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S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona o dani zo sladených nealkoholických nápojov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov 

(ďalej len „návrh zákona“) 
 

1. Popis návrhu 

Cieľom návrhu zákona je zavedenie dane zo sladených nealkoholických nápojov, ktorej budú podliehať 

nealkoholické nápoje sladené cukrom alebo akýmikoľvek inými sladidlami. Daň zo sladených 

nealkoholických nápojov predstavuje štandardný fiškálny nástroj zavedený aj v rámci iných členských 

štátov Európskej únie a mnohých ďalších krajín sveta, ktorým je možné regulovať spotrebu negatívnych 

externalít, v tomto prípade sladených nealkoholických nápojov. Zdanenie sladených nealkoholických 

nápojov odporúča aj Svetová zdravotnícka organizácia (WHO). Vzhľadom na vysoký deficit verejných 

financií a enormné zadlženie Slovenskej republiky je navrhovaný zákon súčasťou súboru konsolidačných 

opatrení, realizáciou ktorých sa zabezpečia dodatočné príjmy štátneho rozpočtu, čo prispeje k stabilizácii 

verejných financií a k eliminácii negatívnych vplyvov na vývoj hospodárenia Slovenskej republiky. Daň zo 

sladených nealkoholických nápojov má mať charakter nepriamej dane zo spotreby a budú ju v zásade 

vyberať a platiť do štátneho rozpočtu podnikateľské subjekty uskutočňujúce prvé dodanie sladeného 

nealkoholického nápoja v tuzemsku, ktoré ju vyberú v cene sladeného nealkoholického nápoja. Navrhuje 

sa zdaňovať prvé dodanie sladeného nealkoholického nápoja v tuzemsku, nakoľko z možných 

alternatívnych riešení umožňuje tento systém najlepší možný spôsob zohľadnenia cash flow dotknutých 

platiteľov dane. V prípade, že by zdanenie prvého dodania sladeného nealkoholického nápoja, ktorý bol 

nadobudnutý zo zahraničia, bolo pre platiteľa dane problematické, návrh zákona ustanovuje možnosť 

rozhodnúť sa, že bude uplatňovať vznik daňovej povinnosti dňom uskutočnenia nadobudnutia nápoja zo 

zahraničia. 

2. Stanovisko SOS 

Spoločné odbory Slovenska nemajú pripomienky k predloženému návrhu zákona. 

3. Závery a odporúčania 

SOS odporúčajú návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 
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